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ри јим пи са ним из во ри ма у пе-
сни штву чо ве чан ства, епом о 
Гил га ме шу. Већ у ње му су по-
ло же на на че ла еко но ми је, од нос 
про из вод ње и по тро шње. Та-
ко ђе, у Ста ром и Но вом За ве ту 
и у спи си ма кла сич не фи ло со-
фи је на ла зи Се дла чек при ме-
ре о ду бо ком ег зи стен ци јал ном 
пре пле ту еко но ми је и оста лих 
сфе ра жи во та. У Ста ром За ве ту 
от кри ва ау тор пр ве кон јунк тур-
не ци клу се – у сну фа ра о на ко је 
при по ве да Јо сиф – он је са њао о 
се дам де бе лих и се дам мр ша вих 
кра ва. Јо сиф ту ма чи овај сан 
као упо зо ре ње од су ше, те дик-
ти ра фа ра о ну план о штед њи и 
за ли ха ма да би се пред сто је ћа 
сед мо го ди шња глад пре жи ве ла.

Па ра фра за ма Јо си фо вих 
сно ва Се дла чек же ли да упу ти 
на ри зич не кон струк ци је са-
вре ме них при вред них си сте-
ма. Ни ка ко се не за ду жи ва ти, 

већ од луч но ка си сте му „де бе-
лих“ и „мр ша вих“ кра ва од но-
сно за ли ха ма ле ти на као Јо сиф 
Егип ћа нин.

Се дла че ко ва књи га је фа-
сци ни ра ју ћи par co urs кроз свет 
еко но ми је – од епа о Гил га ме-
шу, пре ко Ста рог и Но вог За ве та 
и Ада ма Сми та до Вол стри та и 
при вред не кри зе ко ја гло бал но 
по тре са чо ве чан ство. За ау то-
ра је чо век не са мо ра ци о нал ни 
ho mo oe co no mi cus, већ и емо ци-
о нал но устро је ни ho mo nar rans, 
ко ји свет (са)ства ра, ти ме што о 
ње му при по ве да. Се дла чек нам 
је вир ту о зно ис прео на пе ти лук 
ком плек сних пи та ња кроз исто-
ри ју иде ја и кул тур ну исто ри ју 
еко но ми је.

За ову књи гу је ау тор до био 
углед ну на гра ду „De utschen Wi-
rtschaftsbuc hpre is 2012“.
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Ро ђе ни Мо ско вља нин 
Вја че слав Ива но вич Ива нов 
(1866–1949) до шао је као два-

де се то го ди шњак у Бер лин – да 
при пре ми сво ју ди сер та ци ју 
код исто ри ча ра и епи гра фи-
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ча ра Отоа 
Хир шфел да 
и код Те о до-
ра Мом зе на, 
нај зна чај ни-
јег исто ри-
ча ра древ не 
исто ри је и 
д о  б и т  н и -
ка Но бе ло-
ве на гра де 
за књи жев-
ност 1902. г. 
Доц ни је ће 

Ива нов, са не до вр ше ном ди-
сер та ци јом, пре ко ака дем ских 
епи зо да у Па ри зу и Ри му, окре-
ну ти ле ђа ака дем ској ка ри је-
ри. Ива нов је био spi ri tus rec tor 
ру ског сим бо ли зма и је дан од 
нај у ти цај ни јих ру ских пе сни-
ка и фи ло зо фа кул ту ре сво га 
вре ме на.

На пи са не на ру ском, ове 
сту ди је о Ди о ни су тре ба ло је 
да се по ја ве још три де се тих го-
ди на про шлог ве ка. Са да их је 
углед ни не мач ки из да вач Mo-
hr Si e beck об ја вио у Ти бин ге-
ну, под на сло вом Dionysos und 
die vor dionysischen Kul te (Hrsg. 
v. Mic hael Wac htel u. Chri stian 
Wild berg; Mo hr Si e beck, Tübin-
gen 2012).

Реч је о је дин стве ном де лу 
у ко ме Ива но вље во ви ше стру-
ко по зна ва ње исто ри је грч ке 
ре ли ги је – са гле ди шта пе сни-
ка, ис тра жи ва ча ми то ва, фи ло-
зо фа, ре ли ги о зног пи сца и на-
уч ни ка – до се же сво ју зре лост. 

У ње му Ива нов са еру ди ци јом 
и оштро ум но шћу осве тља ва 
ха ос ор ги ја стич ких ло кал них 
кул то ва Грч ке и до ка зу је да 
култ бо га Ди о ни са има ду бо ке 
грч ке ко ре не, још пре про на-
ла ска „Li ne ar-B та бли“ са име-
ном Ди о ни са. Ива нов при то ме 
про вла чи нео че ки ва не ли ни је 
спо ја са грч ком по е зи јом, по-
себ но са тра ге ди јом, и ра ним 
хри шћан ством.

Аутор је умро пре но што 
је сти гао да до вр ши ово де ло за 
ко је су се пом но ин те ре со ва ли 
фи ло зоф Мар тин Бу бер и кла-
сич ни фи ло лог Мо рис Ба у ра, а 
ко је је тре ба ло да бу де об ја вље-
но још пре 60 го ди на. Та ко је 
оно – ha bent li bel li sua fa ta – би-
ло пре пу ште но за бо ра ву.

Пр ви пут се об ја вљу је овај 
из у зет но зна ча јан при лог исто-
ри ји грч ке ре ли ги је, ко ји се 
мо же по ре ди ти са ра до ви ма 
корифејa oвe ди сци пли не у 20. 
ве ку као што су Er win Roh de, 
Ja ne Har ri son, Ru dolf Ot to и Karl 
Kerényi – при лог ко ји са свим 
из ве сно за слу жу је па жњу и срп-
ске те о ло шке ин те ли ген ци је.
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